太原市委召开全市干部大会 传达学习习近平总书记视察山西重要讲话精神

　　近日，太原市委召开全市干部大会，传达学习习近平总书记视察山西重要讲话精神，对全市学习宣传贯彻工作作出部署。省委常委、市委书记罗清宇主持并讲话。市委副书记、市长耿彦波参加。
　　罗清宇指出，正值山西改革发展稳定和党的建设的关键时期，习近平总书记亲临山西视察并发表重要讲话，在山西发展史上具有重要里程碑意义，充分体现了党的领袖对人民的深厚感情和亲切关怀，对山西的高度关注和对山西工作的充分肯定，极大增强了全省人民奋进信心，进一步增强了全省党员干部履行好使命的政治自觉、思想自觉和行动自觉。
　　罗清宇强调，全市上下要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，坚持把学习宣传贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和做好各项工作的根本保证，进一步强化“四个意识”，坚定“四个自信”，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，在省委的领导下，紧紧抓住机遇，勇于改革创新，果敢应对挑战，善于攻坚克难，扎扎实实做好改革发展稳定各项工作，为党的十九大胜利召开营造良好环境，确保习近平总书记重要讲话精神在太原落地生根、开花结果。
　　罗清宇强调，要全面准确把握、坚决贯彻落实习近平总书记对山西工作提出的总体要求和五项重大任务，按照骆惠宁书记讲话要求，全面做好我市各项工作。要转变发展方式，进一步保证经济平稳运行。全面践行新发展理念，深入研究、加快破解制约太原转型发展的结构性、体制性、素质性矛盾和问题；把握好有效供给与扩大需求的关系，突出供给侧结构性改革的主线作用，落实好“三去一降一补”重点任务；按照城市规划的功能区定位，坚持以山西转型综改示范区为引擎，大力发展战略性新兴产业，加快发展现代服务业，努力构建多点产业支撑、多元优势互补、多极市场承载、内在竞争力充分的产业体系；深化行政审批制度改革，打造新型政商关系，营造良好软环境；聚焦习近平总书记指出的“五大发展难题”，坚持“四个亲自”，向改革要动力，抓好重点领域改革，勇于探索，先行先试。要积极回应群众关切，进一步做好民生保障改善。坚持把脱贫攻坚作为第一民生，持续保证投入和工作力度，努力走在全省前列；加快统筹城乡发展，紧紧扭住发展现代农业、增加农民收入、建设社会主义新农村三大任务，解决好方向、目标、政策问题，全面改善乡村面貌，努力形成城乡发展一体化新格局；提升城市建设管理水平，把有效预防和治理“城市病”作为重要的城市工作任务，加强城市管理立法，提升市民文明素质，依法有序推进城中村和棚户区改造，切实维护群众合法利益；把生态建设作为长期工作任务，强化大局意识、责任意识，强化立法、健全机制、严格执法，不断改善省城环境质量。要切实负起责任，进一步维护社会和谐稳定。着眼当好首都“护城河”，坚持把维护政治稳定放在首位，加大矛盾纠纷排查化解、群众诉求合理解决力度；深入推进“平安省城”建设，织密织牢公共安全网；深刻汲取清徐“5·22”井下透水事故教训，严守不发生重特大事故这条底线；强化源头治理，关口前置、力量下沉，全面做好信访维稳工作。要从严管党治党，严肃党内政治生活，推进党内政治生态持久风清气正，不断提振全市党员干部干事创业的精气神，进一步巩固和保持好“三个已经形成”的良好局面。要认真梳理宣传党的十八大以来太原经济社会发展和党的建设取得的新成就新变化，全面营造良好社会氛围，进一步引导全市上下以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
　　市委常委，市人大、市政府、市政协班子成员，市中院院长、市检察院检察长；山西转型综改示范区管委会负责同志；市委常委部门常务副职，市直各部门主要负责同志；各县（市、区）党政主要负责同志；市属企事业单位、大中专院校主要负责同志参加会议。
